

新华时评

“第一要务”的重要内容

新华社记者

如何把握文化建设地位,怎样处理文化发展与经济发展的关系?党的十七届六中全会鲜明提出,在坚持以经济建设为中心的同时,要自觉把文化繁荣发展作为坚持发展是硬道理、发展是党执政兴国第一要务的重要内容,作为深入贯彻落实科学发展观的一个基本要求。

如果说经济发展改变的是一个国家有形的面貌,那么文化繁荣则可以化育一个民族无形的风貌。作为民族的血脉和灵魂,文化对一个国家发展进程的影响十分深刻、久远。因此,我们党始终十分重视文化的倡导和发展,特别是党的十六大以来,将文化建设作为现代化建设的总体布局的重要组成部分,摆上更加突出的位置。

在我国文化事业和文化产业蓬勃发展、文化建设不断取得新成就的同时,文化领域也面临一些突出矛盾和问题。例如一些地方公共文化服务体系不健全,文化发展不平衡;一些领域道德失范、诚信缺失等等。其重要原因,是一些地方和单位对文化建设重要性、必要性、紧迫性认识不够,仅仅把文化作为一种手段没有摆上应有的重要位置。

文化建设与经济建设从来就无法相互割裂,更不会彼此对立。文化既贡献于经济增长,又对提升经济发展质量发挥着促进作用。强调紧紧抓住发展这个执政兴国第一要务,指的是经济、政治、文化、社会与生态全面协调发展,而绝非仅仅追求GDP的增长、物质财富的增加。

世界发展轨迹显示,一个文明进步的社会必

然是物质财富和精神文化共同发展的社会。当经济具有更多文化含量的时候,经济发展就能进入更高层次,就能具备可持续发展的后劲。近些年我国文化发展的经验已经证实,文化与经济相融合产生的竞争力,将成为一个国家持久的竞争优势。

环顾全球,世界正处在大发展大变革时期,文化在当前综合国力竞争中的地位和作用更加凸显,增强文化软实力、影响力的要求更为迫切;放眼国内,我国正处在经济转轨、社会转型加速期,文化越来越成为凝聚民心、启发民智、集中民力的重要力量。能否将文化真正作为“第一要务”重要内容去建设发展,事关国家前途命运,更直接关系到人民福祉。

道路在前,重任在肩。当务之急是增强责任感和紧迫感,转变观念,立足时代和实践新

发展,以新的视角认识文化的重要地位和作用。过去说经济发展一靠改革,二靠科技,现在还要加一条,就是也要靠文化。应当将文化渗透到经济发展的全过程,使文化资源日益成为经济发展的重要资源,使创意、设计、构思等文化创新成为价值创造的重要支点,推动文化产业成为国民经济支柱性产业。

在新的历史起点上深化文化体制改革,推动社会主义文化大发展大繁荣,是实现全面建设小康社会奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键之举。我们相信,努力顺应文化发展新趋势,准确把握人民文化生活新期待,就能够承担起推动文化发展繁荣的历史责任,在科学发展道路上开创文化建设新局面。

(新华社北京11月1日电)

十七届六中全会《决定》解读

改革开放特别是党的十六大以来我国文化建设取得了哪些新成就?

新华社北京11月1日电 改革开放特别是党的十六大以来,我们党始终把文化建设放在党和国家全局工作重要战略地位,坚持物质文明和精神文明两手抓,实行依法治国和以德治国相结合,促进文化事业和文化产业同发展,推动文化建设不断取得新成就,走出了中国特色社会主义文化发展道路。

《决定》从5个方面科学概括了改革开放特别是党的十六大以来我国文化建设取得的显著成就。第一,坚持解放思想、实事求是、与时俱进,不断推进马克思主义中国化时代化大众化,形成和发展了中国特色社会主义理论体系,为开辟和拓展中国特色社会主义道路、确立和完善中国特色社会主义制度提供了科学理论指导。

第二,坚持推进社会主义核心价值体系建设,用马克思主义中国化最新成果武装全党、教育人民,用中国特色社会主义共同理想凝聚力量,用以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神鼓舞斗志,用社会主义荣辱观引领风尚,巩固了全党全国各族人民团结奋斗的共同思想道德基础。

第三,坚持为人民服务、为社会主义服务的方向和百花齐放、百家争鸣的方针,发扬广大人民群众和文化工作者的创造精神,推动优秀文化产品大量涌现,丰富了人民精神文化生活。第四,坚持推进文化体制改革,创新文化发展理念,解放和发展文化生产力,推动文化事业全面繁荣、文化产业健康发展,大幅度提高了人民基本文化权益保障水平,大幅度提高了文化在经济社会发展中的地位和作用。

通过文化体制改革,打破了长期束缚文化生产力的制度和体制藩篱,全国已注销经营性文化事业单位4000多家,核销事业编制18万个以上;覆盖城乡的公共文化服务体系框架基本建立,公共文化服务渠道和方式进一步拓展;文化产业日益成为新的经济增长点,全国文化产业增加值2004年至2010年平均现价增长速度超过23%,2010年突破1.1万亿元,占国内生产总值比重为2.75%。

第五,坚持发展多层次、宽领域对外文化交流格局,借鉴吸收人类优秀文明成果,实施文化走出去战略,不断增强中华文化国际影响力,向世界展示了我国改革开放的崭新形象和我国人民昂扬向上的精神风貌。我国已与145个国家签订了政府间文化合作协定,海外文化阵地建设不断加强,文化产品和服务进出口逆差逐步减少,图书版权进出口比例由2003年的9:1下降为2010年的3:1。

财政部:财政政策将从五方面大力支持深化文化体制改革

新华社北京11月1日电(记者 何雨欣 徐蕊)记者1日从财政部获悉,当前和今后一段时期,财政政策将从五方面大力支持深化文化体制改革,促进社会主义文化大发展大繁荣。

这五方面包括:

——加大财政文化投入力度,确保中央与地方财政文化投入稳定增长。各级财政要切实增加文化投入,保证公共财政对文化建设投入的增长幅度高于财政经常性收入增长幅度,提高文化支出占财政支出比例。进一步拓宽文化投入来源渠道,努力增加政府非税收入用于文化的投入,提高各级彩票公益金用于文化事业比重。

——优化财政文化支出结构,进一步加强重点文化领域经费保障。要重点支持加快公共文化服务体系建设,支持优秀传统文化保护与传承,支持加大对文化产品创作生产的引导,支持中华文化“走出去”,支持加快文化产业发展。

——创新财政投入和管

理方式,努力提高财政资金使用效益。发挥财政资金的杠杆作用,引导带动社会资本和其他社会资本投入文化产业。按照科学化精细化管理要求,创新财政管理方式,努力提高文化资源配置与使用效益。

——落实完善各项扶持政策,加快文化体制机制改革创新。按照创新体制、转换机制、面向市场、增强活力的要求,科学界定文化单位性质和功能,分层次、分类别实施有针对性的扶持政策,推动文化体制改革在重点领域取得新进展。支持加快经营性文化事业单位转企改制,稳步推进公益性文化事业单位改革,推动形成以公有制为主体、多种所有制共同发展的文化产业格局。

——建立健全新型国有文化资产管理体制,不断壮大文化建设整体实力。在进一步巩固和完善非经营性国有文化资产管理体制的同时,建立健全经营性国有文化资产管理体制,切实加强文化体制改革过程中国有资产管理,促进增强文化整体实力和竞争力。

神舟八号飞船发射成功



新华社甘肃酒泉11月1日电(记者 李菲)我国首次空间交会对接任务再传捷报。北京时间2011年11月1日5时58分,我国自行研制的神舟八号飞船,在酒泉卫星发射中心发射升空,583秒后成功进入预定轨道。在随后的飞行过程中,神舟八号飞船将与在轨运行的天宫一号目标飞行器进行交会对接,实施我国首次空间无人交会对接试验。

中共中央军委委员、国务院副总理张德江,中共中央政治局委员、中央军委副主席徐才厚在现场观看发射,代表党中央、国务院、中央军委,向参与工程研制、建设和试验的同志们,表示亲切的问候和崇高的敬意。

10月31日下午,张德江、徐才厚在酒泉卫星发射中心听取了神舟八号飞行任务有关情况的汇报。11月1日清晨,考察了载人航天发射场、测试指挥大厅、垂直总装测试厂房和水平转舵间。发射成功后接见了参阅参试人员代表。

张德江指出,神舟八号的成功发射,标志着首次空间交会对接决战决胜的大幕已经拉开。希望参阅参试单位的同志们坚决贯彻胡锦涛总书记“三个精心、两个确保”的重要指示,时刻牢记党的神圣使命,大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,再接再厉,顽强拼搏,以更加过硬的工作作风、更加精细的质量标准、更加严密的组织指挥,确保后续各项工作万无一失,确保天宫一号/神舟八号交会对接任务圆满成功。

财政部、国家税务总局调整增值税和营业税起征点的幅度

财政部、国家税务总局决定对《中华人民共和国增值税暂行条例实施细则》和《中华人民共和国营业税暂行条例实施细则》的部分条款予以修改并公布,自2011年11月1日起施行。根据新公布的《中华人民共和国增值税暂行条例实施细则》,增值税起征点的幅度修改为:销售货物的,为月销售额5000-20000元;销售应税劳务的,为月销售额5000-20000元;按次纳税的,为每次(日)销售额300-500元。

国家税务总局:抓紧研究制定进一步支持文化事业发展的政策措施

新华社北京11月1日电(记者 何雨欣 侯雪静)记者1日从国家税务总局获悉,当前和今后一段时期,税务部门将认真开展调查研究,抓紧研究制定进一步支持文化事业文化产业发展的具体政策措施。

税务总局表示,税收在促进深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣中肩负着重要职责,税务部门要加强与文化事业文化产业发展的学习和了解,深入把握其发展规律,从而增强税收扶持措施的针对性和实效性。

税务总局还强调,税务部门要充分发挥税收在促进加快转变经济发展方式等方面的职能作用,要深入分析和认真解决当前组织收入工作中存在的问题,不断提高税收收入质量,确保税收收入持续稳定较快增长,要真抓抓好纳税服务和税收征管等工作,努力提高税法遵从度和税收征收率。

税务总局还表示,在促进

公告 信阳市国土资源局现将河南航天特种车辆有限公司土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于北京路187号,土地权属性质为国有,使用权类型为出让(2079年7月28日止),用途为住宅用地,土地面积为1511.9平方米。宗地东至黑泥沟,西至北京路,南至信阳市浉河区粮食局城市粮油供应公司(五里墩粮店),北至中环路。若对以上公告宗地的土地所有权、使用权及其他权利等有异议者,请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局浉河二分局申请复查手续。逾期无异议者,即认为上述公布的权益有效,将准予登记注册。信阳市国土资源局 2011年11月2日 注销公告 根据河南省电力公司信

阳供电公司的申请,因其国有土地使用证遗失,现将该单位的信市(1990)字第1275号国有土地使用证予以注销并补办。该宗地坐落于信阳市五里店善同街,土地权属性质为国有,土地用途为办公,土地面积为1274.2平方米。公告期限为30天。信阳市国土资源局 2011年11月2日

声明 兹有罗山县建筑安装工程劳务有限公司,由于不慎将如下证件丢失,特声明作废。营业执照正本,注册号:411521001027244 组织机构代码证正本,代码:79322863-7 税务登记证正本,证号:411521793228637 开户许可证原件1本,标准号:J4910009815602 2011年11月1日

声明 兹有何明华所有豫SK5813号轿车,发动机号:95376912,车架号:22090338531,其车购税完税证明(证号:8411322478),因不慎丢失,特声明作废。

声明 兹有信阳市浉河区李家寨农村信用社所有的借款借据一份(编号:0600827684),因不慎丢失,特声明作废。

声明 兹有固始县久久房地产生产开发有限责任公司“中华人民共和国房地产开发企业资质证书”正、副本(证号:41301744),因不慎丢失,特声明作废。

声明 兹有信阳市浉河区凯瑞酒店有限公司企业法人营业执照副本(注册号:411596100002805),因不慎丢失,特声明作废。

声明 兹有信阳市浉河区凯瑞酒店有限公司企业法人营业执照副本(注册号:411596100002805),因不慎丢失,特声明作废。

前期物业招标公告 根据国务院《物业管理条例》及相关规定,信阳市恒大置业有限公司决定宽景一品项目的前期物业管理采取公开招标的方式,选聘物业管理企业,现将有关事项公告如下:一、宽景一品项目位于信阳市南环路宝石桥转盘西100米处,总面积6.9万平方米,商舖0.4万平方米,小高层6.5万平方米。二、投标申请人资格要求:具有独立法人资格,三级(含三级)以上物业管理资质。

注销公告 兹有信阳市元丰物业服务有限责任公司经股东会会议研究,决定向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人自公告刊登之日起45日内向本公司申报债权、债务。特此公告 信阳市元丰物业服务 有限公司 2011年11月1日

学车哪里好? 首选市驾校 信阳市驾校:驾驶员培训学习的摇篮 信阳市驾校是我市唯一具有一级资质、唯一获得省级文明单位称号的汽车驾驶员培训学校,同时也是唯一具有三种定点培训资质的驾校。学校场地规范,设施齐全,师资力量雄厚,车型齐备,车辆充足。配有汽车模拟机、整车模型、汽车原理电教板,为学员的理论、实践提供可靠保障。

信阳现代男科医院 新农合定点医院 专业男科 成就健康男人 男性健康热线 0376-6565888 诊疗科目:前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 健康体检咨询 地址:信阳市工区路四里棚 火车站东178/16/18路旁 四里棚菜市场下车即可 电话:0376-6565888

信阳现代男科医院 新农合定点医院 专业男科 成就健康男人 男性健康热线 0376-6565888 诊疗科目:前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 健康体检咨询 地址:信阳市工区路四里棚 火车站东178/16/18路旁 四里棚菜市场下车即可 电话:0376-6565888

信阳现代男科医院 新农合定点医院 专业男科 成就健康男人 男性健康热线 0376-6565888 诊疗科目:前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 健康体检咨询 地址:信阳市工区路四里棚 火车站东178/16/18路旁 四里棚菜市场下车即可 电话:0376-6565888